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the United States, the manufacturer or 
export warehouse proprietor making 
the removal shall forward a copy of the 
notice of removal, Form 5200.14, to the 
officer at the base or installation au-
thorized to receive the articles de-
scribed on the notice of removal. Upon 
execution by the armed forces receiv-
ing officer of the certificate of receipt 
on the copy of the notice of removal, 
he shall return such copy to the manu-
facturer or export warehouse propri-
etor making the shipment for filing 
with the appropriate ATF officer. 

(72 Stat. 1418, as amended; 26 U.S.C. 5704) 

[T.D. 6871, 31 FR 53, Jan. 4, 1966. Redesig-
nated at 40 FR 16835, Apr. 15, 1975, and 
amended by T.D. ATF–232, 51 FR 28089, Aug. 
5, 1986; T.D. ATF–243, 51 FR 43194, Dec. 1, 
1986; T.D. ATF–421, 64 FR 71926, Dec. 22, 1999]

§ 44.203 To noncontiguous foreign 
countries and possessions of the 
United States. 

Where tobacco products, or cigarette 
papers or tubes are removed from a fac-
tory or an export warehouse for direct 
delivery to a vessel or aircraft for 
transportation to a noncontiguous for-
eign country, Puerto Rico, the Virgin 
Islands, or a possession of the United 
States, the manufacturer or export 
warehouse proprietor making the ship-
ment shall file two copies of the notice 
of removal, Form 5200.14, with the of-
fice of the district director of customs 
at the port where the shipment is to be 
laden. Such copies of the notice of re-
moval should be filed with the related 
shipper’s export declaration, Com-
merce Form 7525–V. In the event the 
copies of the notice of removal are not 
filed with the shipper’s export declara-
tion, when the copies of the notice are 
filed with the district director of cus-
toms they shall show all particulars 
necessary to enable that officer to as-
sociate the notice with the related 
shipper’s export declaration and any 
other documents filed with his office in 
connection with the shipment. After 
the vessel or aircraft on which the 
shipment has been laden clears or de-
parts from the port of lading the cus-
toms authority shall execute the cer-
tificate of exportation on both copies 
of the notice of removal, retain one 
copy for his records, and deliver or 
transmit the other copy to the manu-

facturer or export warehouse propri-
etor making the shipment for filing 
with the appropriate ATF officer. 

(72 Stat. 1418, as amended; 26 U.S.C. 5704) 

[T.D. 6961, 33 FR 9493, June 28, 1968. Redesig-
nated at 40 FR 16835, Apr. 15, 1975, and 
amended by T.D. ATF–232, 51 FR 28089, Aug. 
5, 1986; T.D. ATF–243, 51 FR 43194, Dec. 1, 
1986; T.D. ATF–421, 64 FR 71926, Dec. 22, 1999]

§ 44.204 To a Federal department or 
agency. 

Where tobacco products, and ciga-
rette papers and tubes are removed 
from a factory or an export warehouse 
and are destined for ultimate delivery 
in a noncontiguous foreign country, 
Puerto Rico, the Virgin Islands, or a 
possession of the United States, but 
the shipment is to be delivered to a 
Federal department or agency, or to an 
authorized dispatch agent, transpor-
tation officer, or port director of such 
a department or agency for forwarding 
on to the place of destination of the 
shipment, the manufacturer or export 
warehouse proprietor making the ship-
ment shall furnish a copy of the notice 
of removal, Form 5200.14, to the Fed-
eral department or agency, or an offi-
cer thereof at the port, receiving the 
shipment for ultimate transmittal to 
the place of destination, in order that 
such department, agency, or officer can 
properly execute the certificate of re-
ceipt on such notice to evidence receipt 
of the shipment for transmittal to a 
place beyond the jurisdiction of the in-
ternal revenue laws of the United 
States. After completing such certifi-
cate, the Federal department, agency, 
or officer shall return the copy of the 
notice of removal, so executed, to the 
manufacturer or export warehouse pro-
prietor making the shipment for filing 
with the appropriate ATF officer. 

(72 Stat. 1418, as amended; 26 U.S.C. 5704) 

[T.D. 6871, 31 FR 53, Jan. 4, 1966. Redesig-
nated at 40 FR 16835, Apr. 15, 1975, and 
amended by T.D. ATF–232, 51 FR 28089, Aug. 
5, 1986; T.D. ATF–243, 51 FR 43194, Dec. 1, 
1986; T.D. ATF–421, 64 FR 71926, Dec. 22, 1999]

§ 44.205 To contiguous foreign coun-
tries. 

(a) Where tobacco products, or ciga-
rette papers or tubes are removed from 
a factory or an export warehouse for 
export to a contiguous foreign country, 

VerDate jul<14>2003 03:57 May 05, 2004 Jkt 203102 PO 00000 Frm 00884 Fmt 8010 Sfmt 8010 Y:\SGML\203102T.XXX 203102T



885

Alcohol and Tobacco Tax and Trade Bureau, Treasury § 44.206

the manufacturer or export warehouse 
proprietor making the shipment shall— 

(1) Furnish to the district director of 
Customs at the port of exit two copies 
of the notice of removal, Form 5200.14, 
together with the related shipper’s ex-
port declaration, Commerce Form 7525–
V (if required); and, 

(2) If copies of the notice of removal 
are not filed with the shippers export 
declaration, or if a shipment is for the 
armed forces of the United States in 
the contiguous foreign country and a 
shipper’s export declaration is not re-
quired, show all the information on the 
notice of removal when it is filed so 
that the Customs officer is able to as-
sociate the notice with the related 
shipper’s export declaration (if any) or 
other documents filed with Customs for 
the shipment. 

(b) When a shipment has been cleared 
by Customs from the United States, 
and when the Customs officer at the 
port of exit is satisfied that the prod-
ucts have departed from the United 
States, he shall— 

(1) Complete the certificate of expor-
tation on both copies of the notice of 
removal; 

(2) Retain one copy of the notice of 
removal for his records; and, 

(3) Return the other copy to the man-
ufacturer or export warehouse propri-
etor making the shipment for filing 
with the appropriate ATF officer. 

(c) The Customs officer may, when he 
considers it necessary to establish that 
the merchandise was actually exported, 
require a landing certificate before he 
completes the certificate of expor-
tation specified in paragraph (b)(1) of 
this section. If practical, the Customs 
officer will give advance notice to the 
manufacturer or export warehouse pro-
prietor of the type of transactions for 
which a landing certificate will be re-
quired. However, failure to notify the 
manufacturer or proprietor in advance 
will not prevent the Customs officer 
from requiring a landing certificate for 
specific exportations when he considers 
it necessary to protect the revenue. In 
any case, the Customs officer will ad-
vise the manufacturer or proprietor be-
fore departure of the shipment from 
the United States as to those exports 

for which a landing certificate will be 
required. 

(d) The provisions of this section re-
lating to landing certificates also 
apply when a Form 5200.14 is not re-
quired for each transaction (for exam-
ple: When multiple exportations, indi-
vidually documented by commercial 
records, are consolidated on a single 
Form 5200.14 pursuant to an approved 
alternate procedure under § 44.72). The 
provisions apply to each transaction, 
regardless of the manner in which it is 
documented, unless specifically pro-
vided otherwise in the alternate proce-
dure. 

(Sec. 202, Pub. L. 85–859, 72 Stat. 1418; (26 
U.S.C. 5704); Sec. 622, Act of June 17, 1930, 49 
Stat. 759 (19 U.S.C. 1622)) 

[T.D. ATF–52, 43 FR 59287, Dec. 19, 1978, as 
amended by T.D. ATF–232, 51 FR 28089, Aug. 
5, 1986; T.D. ATF–243, 51 FR 43194, Dec. 1, 
1986; T.D. ATF–421, 64 FR 71926, Dec. 22, 1999]

§ 44.206 To Government vessels and 
aircraft for consumption as sup-
plies. 

Where tobacco products, and ciga-
rette papers and tubes are removed 
from a factory or an export warehouse 
for direct delivery to a vessel or air-
craft, engaged in an activity for the 
Government of the United States or a 
foreign government, for consumption 
as supplies beyond the jurisdiction of 
the internal revenue laws of the United 
States, the manufacturer or export 
warehouse proprietor making the ship-
ment shall forward a copy of the notice 
of removal, Form 5200.14, to the officer 
of the vessel or aircraft authorized to 
receive the shipment. Upon execution 
by the receiving officer of the vessel or 
aircraft of the certificate of receipt on 
the copy of the notice of removal, he 
shall return such copy to the manufac-
turer or export warehouse proprietor 
making the shipment for filing with 
the appropriate ATF officer. 

(72 Stat. 1418, as amended; 26 U.S.C. 5704) 

[T.D. 6871, 31 FR 54, Jan. 4, 1966. Redesig-
nated at 40 FR 16835, Apr. 15, 1975, and 
amended by T.D. ATF–232, 51 FR 28089, Aug. 
5, 1986; T.D. ATF–243, 51 FR 43194, Dec. 1, 
1986; T.D. ATF–421, 64 FR 71926, Dec. 22, 1999]
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